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Übungen zur Computational Physics

Aufgabe 3 — Volumen der Einheitszelle des reziproken Gitters

Gegeben sei ein Bravais-Gitter. Zeigen Sie, dass für das Volumen einer primitiven Einheitszelle VpEZ

und das Volumen einer primitiven Einheitszelle des reziproken Gitters VrEZ gilt:

VpEZVrEZ = (2π)3 !

Aufgabe 4 — Orthogonalität und Vollständigkeit

Zeigen Sie, dass für den zu beliebigen reziproken Gittervektoren G definierten Satz von Funktionen
{eiGr} die Orthogonalitäts- und Vollständigkeitsrelationen
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Hinweis:
Benutzen Sie die diskrete Fourier-Zerlegung einer beliebigen gitterperiodischen Funktion f(r) =
f(r + Ri):
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∑
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